

ЗА 10 ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА В СУТКИ

Хлебосдача государству — первая заповедь колхозов. И тот руководитель, который хоть в малейшей степени пренебрегает интересами государства, ставит свои личные интересы выше государственных, тот встает на путь мелкобуржуазного делягии, превращается в политического слепца и обычайтеля.

Ход хлебопоставок государству в нашем районе продолжает оставаться тревожным. На 10 октября колхозы выполнили годовой план только на 66,5 процента. Сводка на 10 октября показывает, что в целом ряде колхозов все еще царит беспечность и безответственность, приведшие район к глубокому прорыву. Такие колхозы и их председатели, как «ХVII партсъезд», «Молодой пахарь», имени VII съезда Советов, имени Коминтерна, имени Чапаева, своим безобразным отношением к хлебопоставкам тянут весь район назад.

«Нет намолоченного хлеба», — говорят эти, с позволения сказать, недобрые руководители, — не начем возить нет автомашин». Тогда как в этих колхозах сотни центнеров хлеба лежат на токах. Заняв неправильную линию, председатели этих колхозов стараются ссыпать хлеб в колхозные амбары и не возить его государству. Отстав на прямой путь саботажа, председатели колхозов имени Ленина и имени Ворошилова, Камышинского сельсовета, совершили прекратили хлебопоставки. Из 87 рабочих лошадей в колхозе «Село» на вывозке зерна занято всего лишь 10 — 12. Стол же откровенно ведет антигосударственную линию председатель колхоза «Горняк» Гусев, снявший транспортную бригаду с вывозки хлеба и поставивший ее на второстепенные работы.

Преступно медленно идет хлебопоставка по Краснинской МТС. Демонтизаторы и срывчики государства, чьего плана хлебопоставок до сих пор не получили здесь большевистского отпора. Они продолжают оставаться безнаказанными. Руководители Краснинской МТС тт. Андреенко, Мальцев и Пятков со спокойной совестью созерцают на срыв плана хлебопоставок и натураплаты в колхозах МТС, произошло бесчисленное количество пыльных фраз и клятв о «сдвигах» и «перемахах». Они по существу самоустранились от хлебозаготовок, передали это одно из важнейших государственных мероприятий забвению и самотеку.

Чувства советских патриотов

На днях состоялись проводы молодых патриотов в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота. Накануне проводов в колхозах, совхозах и в сельских советах состоялись митинги с участием призывающих, их родных и знакомых. Призывающие, отъезжающие в армию, заверили колхозников, что они оправдают доверие народа, овладеют отлично военной техникой, будут достойными воинами Красной Армии.

Руководители организаций, колхозов и совхозов держали ответное слово. Они заверили их, что еще больше будут уделять внимания на укрепление сельского хозяйства, колхозов и добьются хорошей постановки трудовой дисциплины.

В железнодорожном клубе были открыты митинги в честь проводов. В

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 81 (135)

12 октября 1940 г.

СУББОТА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАЖДЫЙ ЧАС ДЛЯ БЫСТРЕЙШЕГО ЗАВЕРШЕНИЯ ОБМОЛОТА И ХЛЕБОСДАЧИ

Встретим XXIII годовщину Октября новыми победами

Общественность района предъявляет Краснинской МТС социалистический счет и требует прекратить позорное отставание.

Наш район имеет все возможности закончить план хлебопоставок к 20 октября. Достаточно сказать, что в колхозах насчитывается 4560 рабочих лошадей, 56 автомашин. Выделение 60 процентов тягла, полная загрузка автомашин дадут возможность ежесуточно вывозить на элеватор не менее 10.000 центнеров зерна.

Пленум районного комитета партии обязал всех секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов и директоров МТС строго следить за выполнением графика хлебопоставок и безоговорочно выделить 60 процентов живого тягла на вывозку хлеба с тем расчетом, чтобы хлебопоставки по району закончить к 20 октября. Выполнение постановления пленума райкома партии лежит на совести каждого коммуниста, каждого руководителя колхоза МТС. Надо добиться такого положения, чтобы 10.000 центнеров хлеба ежесуточно поступали из складов заготовки.

Деятельность каждой партийной организации, каждого коммуниста, руководителя колхоза, МТС будет оцениваться по тому, насколько своевременно они рассчитываются с государством по хлебопоставкам и натураплате за работы МТС, насколько они способны проводить и претворять в жизнь директивы партии и правительства.

Партия и правительство не терпят распущенности и расхлябанности в выполнении хлебосдачи. Товарищ Сталин всегда предупреждал и предупреждает партию о недопустимости самотека, как вредную и опасную вещь в деле хлебопоставок. Надо, чтобы каждый коммунист, комсомолец и беспартийный большевик проявил чувством ответственности за судьбу вывозки хлеба государству, чтобы у них интересы государства были всегда превыше всего.

В каждом колхозе нашего района есть все для выполнения плана хлебопоставок и натураплаты в колхозах МТС, произошло бесчисленное количество пыльных фраз и клятв о «сдвигах» и «перемахах». Они по существу самоустранились от хлебозаготовок, передали это одно из важнейших государственных мероприятий забвению и самотеку.

На митинге были преподнесены в подарок призывающим струнный оркестр, шахматы, шашки, гармоника и другие ценные подарки.

В ответных речах призывающие тт. Лучин, Исайченко, Бородина, Соколов, Казаков и другие заверили колхозников, что они оправдают доверие, будут зорко охранять границы родины, овладевать военным делом, а если потребуется, то за родину, за советское правительство, за товарища Сталина не покидят своей жизни.

К. Кытманов.

Пленум райкома партии

9 октября состоялся IV пленум райкома партии. Пленум рассмотрел вопрос о ходе выполнения плана хлебопоставок государству. С докладом выступил уполномоченный Наркомата заготовок по Ленинскому району тов. Смоляков.

Ход выполнения плана хлебозаготовок, — говорит докладчик, — у нас идет крайне неудовлетворительно. На 5 октября план хлебопоставок выполнен только на 63,1 процента.

После доклада развернулись прения. В своих выступлениях коммунисты подвергли резкой критике работу райуполномоченного, отдельных руководителей колхозов и МТС. В своем решении пленум констатировал, что основная причина неудовлетворительного выполнения хлебопоставок кроется в слабом развертывании социалистического соревнования на вывозке хлеба и в прямом саботаже со стороны отдельных руководителей колхозов.

Районный уполномоченный заготовок тов. Смоляков вместо принятия мер и привлечения к ответу лиц, на-

вращающих постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР, только регистрирует факты этих нарушений.

Совершенно неудовлетворительно идут хлебопоставки в Краснинской и Худяшевской МТС. Директора этих МТС тт. Андриенко и Петров самоустранились от организации хлебопоставок по колхозам их МТС, тем самым план вывозки зерна по Худяшевской МТС сорван. Он выполнен только на 61,9 процента. Еще хуже в Краснинской МТС. Здесь план выполнения сокращается только на 46,2 процента.

В своем решении пленум райкома ВКП(б) обязал председателей колхозов и директоров МТС закончить план хлебопоставок к 20 октября, выделив для этого в колхозах 60 процентов наличия тягла. Пленум обязал секретарей первичных парторганизаций шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу великого Октября, отметить эту достойную дату окончанием всего комплекса сельскохозяйственных работ.

О ходе выполнения плана хлебосдачи по району

Постановление IV пленума Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б) от 9 октября

Заслушав доклад уполномоченного Наркомата заготовок по Ленинск-Кузнецкому району тов. Смолякова, пленум Ленинск-Кузнецкого райкома констатирует, что заготовки сельскохозяйственных продуктов проходят совершение неудовлетворительно. Согласно обязательств и предъявленных счетов план хлебосдачи колхозами МТС на 9 октября выполнен только на 65 проц. Особенно слабо поступают зерно по натураплате за работы МТС. Имеются случаи, когда в некоторых колхозах наблюдается явное сопротивление в сдаче зерна государству и в обмолоте хлеба. Графики по вывозке зерна и других видов сельскохозяйственных продуктов государству сорваны, а директора МТС самоустранились от повседневного руководства и контроля за хлебодачей.

Пленум райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать бюро райкома ВКП(б), уполномоченного Наркомата заготовок по району тов. Смолякова, директоров МТС и секретарей партийных организаций выполнить план хлебозаготовок по Байкальской МТС к 15 октября, Худяшевской к 20 октября, Краснинской к 23 октября. Обмолот всех культур закончить по всем МТС: по Байкальской — к 15 октября, Худяшевской — к 20 октября, Краснинской — к 20 октября.

2. Поручить бюро райкома ВКП(б) уточнить расчеты каждого графика по вывозке зерна, картофеля и овощей в разрезе сельсовета, колхоза.

Обратить серьезное внимание на тягловую силу колхозов. Организовать обозы на вывозке зерна из расчета выполнения ежедневного графика окончания хлебосдачи к установленному сроку.

3. Поручить бюро райкома ВКП(б)

выделить и командировать ответственных товарищ из районного партактива в отстающие сельсоветы в помощь руководителям сельспомкомов и колхозов для завершения основных оставшихся работ в колхозах: сдача зерна, картофеля, овощей и сена государству, подъем зяби и обмолот.

4. Обязать лично тов. Смолякова уточнить учет с колхозами по зерну, картофелю и овощам, не повторять прошлогодних ошибок при замене одних культур другими культурами по эквиваленту. Одновременно предупредить тов. Смолякова, что, если он не выполнит заготовки в выше указанный срок, к нему будут применены более суровые меры партийного взыскания.

5. Обязать директоров МТС и их заместителей по расчетам принять с колхозами самые решительные меры по взысканию полностью натураплаты текущего года и прошлых лет. Одновременно предупредить, что они несут персональную ответственность за выполнение настоящего решения. Если они не выполнят этого решения в срок, поручить бюро райкома ВКП(б) привлечь их к партийной ответственности.

6. Секретарям партийно-комсомольских организаций по окончании зернопоставок государству приступить к хлебозакупке излишков в колхозах и у колхозников.

7. Обязать секретарей парторганизаций усилить партийно-массовую работу среди колхозников, мобилизовать их на выполнение обязательств перед государством и на вспашку зяби, шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование.

Секретарь райкома ВКП(б)
И. СЕЛИВАНОВСКИЙ.

О РАБОТЕ ЗЕРНОСУШИЛОК В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 8 октября 1940 года

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся устанавливают, что работа зерносушилок в колхозах и совхозах области организована совершенно неудовлетворительно, в результате чего зерно, требующее просушки, подвергается порче, задерживается вывозка зерна на заготовительные пункты.

В Титовском районе из 56 сушилок работает в одну смену только 19; в Доволенском районе из 31 сушилки с суточной мощностью 820 тонн загружено работой всего лишь 50 проц., в Зыряновском районе при наличии 48 зерносушилок просушено всего лишь 350 тонн зерна.

В большинстве районов совершенно не организована просушка сортового зерна при определенном тепловом режиме под руководством и наблюдением агрономов района. Руководители земельных органов по обеспечению конкретного руководства делом зерносушки в колхозах и совхозах, шутили работу зерносушилок на самотек.

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся **постановляют:**

1. Утвердить ежесуточное задание сушки зерна на колхозных и совхозных зерносушилках в октябре месяца согласно приложению.
2. Обязать РК ВКП(б) и райисполкомы

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВНИК.

Приложение к постановлению

№ Ленинск-Кузнецкому району | колхозных сушилках установлено в | суточное задание по сушке зерна на | 675 тонн.

НА ПТИЧЬЕЙ ФЕРМЕ

Недалеко от конторы правления колхоза «2-й большевистский сев» находится птичья ферма.

Небольшое помещение птичника со всех сторон окружено лесом. Молодые березки находятся и за высокой плетневой загородью цыплятника и, как верные стражи, стоят вокруг зимнего помещения птичника.

Около четырех месяцев тому назад пустующее помещение бывшего изолятора свинарника ожило. Оно наполнилось голосами только что привезенных цыплят из инкубатора совхоза.

В помещении цыплятника от внимательного отношения птичники падали еще полностью неокрепшие цыплята.

Тогда правление артели послала вновь организованную ферму передовую колхозницу Марию Петровну Полопову для налаживания работы.

— Вначале трудно было мне справиться с четырьмя сотнями цыплят, — говорит Мария Полопова. — Оыта по этой работе у меня совершенно не было. Но правление колхоза доверило мне воспитание маленьких птенцов. И я стараюсь выращивать их.

Для подкрепления организма цыплят и усиления их роста я пекла хлеб и давала его им. Как только они несколько подкрепились, так перешла на корм из овсястной инспиции, отрубей, картошки и иногда давала просо.

Падеж цыплят был приостановлен. Они стали большие. Признают мой голос и сразу же идут на мой зов.

Многое пришлось уделять времени и внимания цыплятам, но самое главное сделано. Они развились и окрепли, хорошо летают. Им стала ни-

кому в двухдневный срок довести ежесуточный план просушки зерна каждой колхозной и совхозной зерносушилке, обеспечить круглосуточную их работу, установить систематический контроль за выполнением установленных ежесуточных заданий.

3. Поручить заведующему обзотом Сизову обеспечить руководство агрономов района сушкой сортового зерна на колхозных и совхозных зерносушилках.

4. Принять к сведению заявление облуполнаркомзага тов. Грибасова в управляющего облконтророй Заготзерно т. Гроль, что ими даны указания пунктам Заготзерно в районах, не имеющих достаточного количества зерносушилок, принять к просушке зерно на зерносушилки Заготзерно в пределах их суточной мощности.

5. Предложить тов. Зобнику (облплан) выделить для Заготзерно дополнительное количество топлива (угля — 500 тонн, дров — 450 кубометров), согласовав с начальником Томской ж. д. вопрос о перевозке этого топлива.

6. Обязать РК ВКП(б) и райисполкомы оказать пунктам Заготзерно необходимую помощь рабочей силой для просушки зерна, принимаемого от колхозов на сушилки пунктов Заготзерно.

Председатель Новосибирского облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

К. Чудин.



В колхозе им XVII партсъезда, Ново-Луговинского сельсовета, Новосибирского района, организован птичник. На снимке: птичница тов. А. М. Аробей за кормлением цыпят.

ПРОВЕРЯЕМ ИСПОЛНЕНИЕ БОЛЬШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В РАБОТЕ

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 17 июля 1940 года «О запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях» нашел горячий отклик у большинства трактористов и комбайнеров МТС.

Они встретили Указ повышением производительности труда, улучшением работ, поднятием дисциплины и ответственности за выполняемые ими работы.

Трактористы бригад Рогова, Худякова, Ширяева, Мочалкина, Терехова перевыполнили годовые планы тракторных работ. Комбайнеры Занькин, Суходеев, Гавриков и много других на комбайноуборке перевыполнили годовые планы косовицы хлебов и несплошно ведут дальнейшие работы.

Но наряду с самоутверждением работ большинства трактористов и

комбайнеров есть и такие, которые работали плохо и не выполняли норм выработки.

За нарушение Указа, за прогулы и невыполнение распоряжений дирекций МТС были привлечены и осуждены народным судом 25 трактористов и 6 комбайнеров.

Такое большое количество привлеченных к суду за нарушение Указа от 17 июля говорит о том, что партийные и комсомольские организации слабо вели массовую работу среди трактористов и комбайнеров МТС.

Надо выше поднять агитацию, улучшить разъяснение Указа от 17 июля среди трактористов, комбайнеров и их помощников и в то же время беспощадно бороться с прогульщиками, нарушителями Указа, привлекая их к судебной ответственности.

П. Дементьев.

Сердобольный начальник

Вздумал возчик Егозовского сельпо Г. Шевцов не выйти на работу, то есть, попросту говоря, прогулять. «Что, мол, мне, — думает он, — возить там разные продукты. Надоело. Надо же и отдохнуть. Пусть другие работой займутся».

И действительно, 16 сентября он не вышел на работу. Вскоре созвали совещание членов правления сельпо, на котором обсудили поступок Шевцова. Решили: составить акт и отправить его в народный суд для привлечения к судебной ответственности. Сказано, сделано. Все было готово. И... отдали этот акт для передачи в народный суд председателю правления сельпо Харитоненко.

Прошло полмесяца, а Шевцов все

на свободе. Никуда его не вызывали, суда над ним никакого не было.

Харитоненко проявил к Шевцову милость, как бы простил его. «Зачем, — думает он, — я буду на Шевцова передавать материал в нарсуд. Пусть работает. Ведь ничего такого страшного он не сделал».

Однако никто не дал право Харитоненко нарушать советские законы. Если же он покровительствует прогульщикам и пренебрегает законом, то и для него найдется управа.

Следует отметить, что кроме этого в сельпо наблюдаются и другие признаки недисциплинированности. Иногда не выполняют поручений правления продавцы Е. Ушаков и Н. Валетова.

П. Бекенин.

Хулиганы Романенко и Маханько наказаны

В три часа дня 26 сентября в деревню Ариничево приехал пьяный шофер Романенко Н. М. и начал хулиганить. Им были выбиты стекла в помещении сельсполкома, в

доме тов. Коротина, у автомашины Тамбовка 2-й большев. сев.

Хулиган Романенко Н. М. захватил шофером Товарищ А. Кураполосов попытался уговорить его, но за это был побит шофером Романенко.

Колхозник сельхозартели «Красный герой» Маханько А. Т. в артели работал плохо. За 1940 год он выработал 45 трудодней, часто пьянился и не выходит на работу. 8

сентября он явился на пашню пья-

ный, где начал приставать и оскорблять инструктора райкома ВКП(б) тов. Собянина.

9 сентября явился в контору правления колхоза в пьяном виде и хотел ударить табуреткой тов. Собянина, но ее отобрали подоспевшие колхозники.

Народный суд 2-го участка приговорил шофера Романенко Н. М. за хулиганство по 74 статье части 2 УК к 2 годам лишения свободы.

Хулиган Маханько А. Г. приговорен по 74 статье части первой УК к 1 году тюремного заключения.

Райпрокурор Н. Кузин.

По следам писем трудящихся

В редакцию газеты «Ленинская искра» поступила жалоба учителей Нижегородской школы на плохое их снабжение хлебом. Материал был послан на расследование. Факты подтверждены полностью. По сообщению заведующего райторгом тов. Сивякова снабжение хлебом учителей наложено.

Председатель же сельпо тов. Осинов, допустивший первый в снабжении хлебом учителей, райисполкомом крепко предупрежден.

«Нарушитель устава сельхозартели». Под таким оглавлением была помещена заметка о члене колхоза «Красный комбайн» Погодина.

Председатель правления сельхозартели тов. Зимин сообщает, что указанные факты подтверждены. Прав-

ление артели предупредило Погодина и предложило немедленно весь собранный урожай льна сдать на склад колхоза, а неколхозный поступок Погодина, кроме обсуждения на правлении, обсудят на общем собрании.

Хулиганы. Селькоры нам сообщили, что в поселке Орловском, Мукохановском сельсовете, хулиганы Жариков Ф. и Ломакин Я. у сборщика утиля тов. Щербакина П. К. свалили воз с утилем, истоптали 60 яиц, а его самого побили.

Ленинское отделение милиции нам сообщило, что факты, изложенные в заметке, подтвердились полностью. Хулиганы Жариков и Ломакин привлекаются к уголовной ответственности по статье 74-1 УК.

СВОДКА

Ленинск-Кузнецкого района
о хлебосдаче
и картофелесдаче
по колхозам
на 10 октября 1940 г.

Наименование колхозов	Проп. хлебосдачу	Выполн. картофелесдачу
Байкальск. МТС	90,0	71,1
Проектор	103	100
Новая жизнь	102	53,0
9 января	101	124
Пример	101	—
Труд напись	100	246
Новый путь	98,5	102
Им. Кирова	97,2	89,0
Им. Свердлова	97,2	38,7
Доброволец	96,5	190
«Нацмен» Майск.	94,7	101
Зеленый луг	92,9	151
«Искра» Краснояр.	92,9	110
Им. 20 лет Октября	91,6	110
Им. Ворошилова	91,5	174
«Нацмен» Устюж.	90,3	—
Веселый ключ	88,0	162
«Заря» Устюжан.	87,5	95,5
Им. Сталина	86,3	57,0
Им. М. Горького	86,3	—
Путь к социализ.	86,2	64,3
«Искра» Устюж.	84,3	—
Октябрь	83,0	102
Новь	79,7	46,6
Майский	79,5	59,7
Кр. площадка	78,6	101
Кр. ударник	71,9	50,6
Красноармеец	71,5	—
Победа	63,5	60,2
Имени Калинина	50,6	56
Худяшевск. МТС	61,6	53,9
Красный птиловец	103	80,7
Ленинский ударник	99,2	199
Большевик	96,1	79,8
Магнитогорстрой	95,3	81,0
Грудовик	94,7	100
Кузбассстрой	92,9	29,9
Золотая горка	92,4	72,4
Первомайский день	90,6	72,4
8 марта	85,6	26,8
Экстер-Эзра	85,6	27,6
Земледелец	83,2	22,3
Озеровка	80,7	51,0
Труд	79,5	29,1
Школьный путь	74,3	67,2
Новострой	73,9	147
Память Ильича	73,5	94,0
Ясный колос	71,9	41,6
О		